

Tan pronto como el tiempo ha mejorado, nuestras tropas han continuado sus brillantes avances en los frentes de Asturias y León

Parte oficial de guerra

Parte oficial del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy 7 de Octubre de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Asturias: En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas causándole numerosas bajas.

El tiempo tiende a mejorar. En el sector occidental, sin novedades dignas de mención. Frente de León: Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Montañano y Lema Ajo, y no sólo han rechazado al enemigo, causándole grandes pérdidas, sino que, pasando a la ofensiva, han logrado ocupar la base de partida enemiga de Los Castellones, cogiendo 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Se ha ocupado también la parte norte de la sierra de los Tornos, se ha rebasado Pendones y se ha conseguido conquistar brillantemente el macizo de Reblemendí y los Porrones de Monco.

Ejército del Centro

Frente de Madrid, Avila, Somosierra y Soría: Sin novedad. Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconocimiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras, diez fusiles y cinco mulos con baste.

Se han presentado en nuestras filas en este sector 23 milicianos con armamento.

Ejército del Sur

En el sector de Peñaroya se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea avanzada, ocupando Membrillejo, Cerro del Madroñal, Cerro Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que puso a nuestras tropas que le han hecho 52 prisioneros, de ellos 39 con armas, cogiéndole, además, abundante material.

Salamanca 7 de Octubre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MATIN MORENO.

Uno de los actos más solemnes y trascendentales de la Nueva España

Tuvo lugar ayer en nuestra ciudad con motivo de la presentación de las cartas de Gabinete al Generalísimo Franco por Mons. Antoniutti, encargado de Negocios de la Santa Sede

Ayer se celebró en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la Nueva España: La presentación de cartas de Gabinete que le acreditan como encargado de Negocios de la Santa Sede, cerca del Generalísimo, por Monseñor Ildebrando Antoniutti.

La ceremonia se celebró a las seis de la tarde, con el ceremonial protocolario, y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al pasar Monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y respeto.

MR. ANTONIUTTI, A LA RESIDENCIA OFICIAL DEL CAUDILLO

A la hora indicada, el segundo jefe del Gabinete Diplomático de su excelencia se trasladó al Palacio Arzobispal, donde le esperaba Monseñor Antoniutti, acompañado del metropolitano de Burgos y de otras dignidades eclesásticas. La ceremonia se celebró a las seis de la tarde, con el ceremonial protocolario, y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al pasar Monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y respeto.

EL DELEGADO PONTIFICIO, ACLAMADO.—MOMENTO DE INSUPERABLE EMOCION

La muchedumbre, que se había congregado en los alrededores de la residencia del jefe del Estado, prorrumpió en aclamaciones a España, a Roma, al Generalísimo Franco y a la Santa Sede. El momento fue de una verdadera emoción.

En el vestíbulo del Palacio, el legado pontificio fue recibido por los ayudantes del Generalísimo y por el jefe del Gabinete Diplomático y protocolo de S. E. el jefe del Estado, don José Antonio Sangroniz. El señor Muñiquero, secretario de Relaciones Exteriores, no pudo concurrir, por encontrarse enfermo.

LA PRESENTACION DE CREDENCIALES.—DISCURSO DE MR. ANTONIUTTI

Seguidamente pasó Monseñor Antoniutti al salón de recepciones e hizo entrega de las cartas de Gabinete que le acreditan ante el Gobierno nacional como representante de la Santa Sede al señor Sangroniz, con el cual estuvo conversando durante media hora. El legado pontificio pronunció el siguiente discurso:

Comenzó por expresar el alto honor que para él representaba hacer entrega de las cartas de Gabinete, con las que la Santa Sede le acredita como encargado de Negocios ante el Gobierno Nacional español, añadiendo que se sentía especialmente honrado de ser llamado a realizar su obra en este nobilísimo y gran país en hora tan solemne como la de su renacimiento católico.

Refiriéndose a la fiesta de Nuestra Señora del Rosario que ayer se celebraba, recordó la batalla de Lepanto, gesta gloriosa de la marina española, cuyos ecos resonaron a través de los siglos con una alta significación religiosa y social.

Monseñor Antoniutti dijo después que había unido su plegaria a las de los millones de españoles que rezan el rosario con la misma fe y confianza con que sus antepasados, el 7 de Octubre de 1571, unidos al santo Padre Pio V. y al gran rey Felipe III, alzaban sus votos a la Virgen, con la única aspiración de defender los derechos de la catolicidad.

Continuó diciendo que había pedido a la Reina de las Victorias coronarse con una victoria completa la presente gran cruzada que la catolicidad dirige con tanto heroísmo para la salvación de la Iglesia católica, renovando sus votos porque España vuelva a sus gloriosas tradiciones y por que Dios bendiga a cuantos se proponen defender la religión y restablecer el orden, la justicia y la paz.

Con estos sentimientos declaró que comenzaba su misión confiando en la ayuda de Dios y en el apoyo de las autoridades nacionales y esperando que las relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno Nacional estarían selladas de mutua consideración, sentimientos que transmite de su S. S. que sigue con paternal y particular atención los acontecimientos de España; orando sin interrupción por los destinos espirituales y tem-

porales de este poderoso y gran pueblo, tan caracterizado por su espíritu cristiano.

CONTESTACION DEL JEFE DEL GABINETE DIPLOMATICO DE S. E.

A este discurso contestó el jefe del gabinete diplomático, don José Antonio de Sangroniz, con las siguientes palabras: "Excelencia reverendísima: con suma complacencia he de transmitir a S. E. el Generalísimo las nobles y autoritarias palabras de V. E., interpretando los paternales sentimientos del Santo Padre, como el estímulo más poderoso de esta cruzada por que lucha el pueblo español.

Muy acertadamente ha recordado S. E. con la fiesta de la Virgen del Rosario, que hoy conmemora la Iglesia católica, la más española de las festividades, aquella gran victoria que bajo los auspicios de la Virgen de las Victorias ganó la marina española, librando una vez más a la civilización cristiana de la amenaza de las hordas orientales.

Los soldados españoles luchan por nuestro Dios, que es el único Dios verdadero, al mismo tiempo que luchan por la libertad de la Patria, porque en España la religión católica no se manifestó objetivamente, sino que al contrario es el nervio sustantivo de nuestra nacionalidad, la ciencia de sus filósofos y la inspiración de sus artistas.

Podéis estar seguros excelencia reverendísima de que, por las condiciones personales que los adornan y por la elevadísima personalidad que ostentáis habéis de encontrar siempre la más favorable acogida en todos los organismos nacionales, y dentro de pocos momentos creéis de labios del jefe del Estado la reivindicación de todas estas manifestaciones.

Os deseo, excelencia reverendísima feliz estancia en esta noble tierra española que sufre por Dios y por su patriotismo los horrores de la más terrible guerra que vieron los siglos.

CUMPLIMENTANDO AL GENERALISIMO

Terminada esta conferencia, el representante del Vaticano pasó a cumplimentar a S. E. el Generalísimo, con el que mantuvo una detenida y cordialísima conversación.

EL DELEGADO PONTIFICIO SALUDA A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Por último, Monseñor Antoniutti pasó a saludar a la esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco.

CONCLUYE LA CEREMONIA

Cerca de las ocho de la noche, en el mismo ceremonial que fue recibido el eminente prelado, abandonó la residencia del Generalísimo, regresando al palacio arzobispal, entre aclamaciones y aplausos delirantes de la multitud.

Datos biográficos

Monseñor Ildebrando Antoniutti, nació el 3 de Agosto de 1893 en Udine. Cursó su carrera eclesástica con gran brillantez en el Ateneo Pontificio Lateranense de Roma y en 1920 se le nombró para la Secretaría del Arzobispado de Udine, cargo que desempeñó conjuntamente con el de profesor de Historia Eclesiástica en aquel Seminario.

En 1927, la Santa Sede, que reconoció ya su valor, le envió a China como secretario del delegado apostólico. Su estufo en China es tan férrea y su obra en favor de la teología es tan extraordinaria, que pronto es promovido, en 1930, a la Delegación Apostólica, por ausencia del titular, durante más de dos años.

En 1934, se le nombra para la Delegación Apostólica de Portugal, donde dejaba también una obra meritoria, dejando gran recuerdo en la nación portuguesa.

En 1936 es promovido a la Delegación Apostólica de Albania y finalmente, en Agosto último, es designado por la Santa Sede para venir a España y ostentar la representación del Pontífice. Recorre los frentes, visita las ciudades, conferencia con los prelados y habla con los sacerdotes escapados villosamente de la vesania roja. Y es entre nosotros un español más. Este es el elogio más breve, pero también el más expresivo que podemos hacer de él y de su fecunda y noble actividad apostólica y diplomática entre nosotros.

Palabras de Yagüe

Fiesta del Caudillo en San Leonardo

San Leonardo es mi centro; donde quiera que voy, mi espíritu está siempre aquí entre vosotros.

Siempre en San Leonardo se acogió con entusiasmo la iniciativa de celebrar fiestas y actos patrióticos que, en efecto, una vez celebrados resultaron brillantísimos. Pero quizá en el transcurso de la guerra no hubo una fiesta patriótica que pueda compararse ésta, que por primera vez y en honor del Caudillo se celebró el primero de Octubre, y es que, tuvimos la suerte incomparable de que ese día se encontrase entre nosotros nuestro invitado paisano el general Yagüe, "nuestro general", como orgullosamente le llamamos nosotros, y su presencia bastó para dar realce a la fiesta.

Después de la misa, se celebró con gran solemnidad, se organizó una nutrida manifestación que recorrió las calles del pueblo, cantando los himnos patrióticos y dando continuos vivas a España, al generalísimo y a nuestro general.

Terminó la manifestación en la plaza frente a la casa del general, y pronto empezó una ruidosa salva de aplausos, que creció cuando vimos aparecer en el balcón su figura. Se nos presenta erguido, vertical como el cruce y el estilo de la Falange, saludando con el brazo en alto y cubierto el pecho de Azul. En su cara esa bondad paternal que le caracteriza, en sus labios su sonrisa permanente, y en sus ojos, hechos para dominar alturas, una luz... el preludio de la aurora sonriente que aborrecerá el amanecer de la Nueva España.

Pronto escuchamos su voz... una voz suave, lenta, caliente, cordialísima, que penetra en el fondo de nuestros corazones y pone lágrimas de emoción en nuestros ojos.

Yo quisiera tener un mágico poder para elevar a todos los que leáis estas líneas y no hayáis tenido nunca la suerte de escucharle, el más justo de esa voz, de ese verbo que deja en el aire la misma armonía con que lleva la gloriosa camisa.

Pero no sólo me es imposible hacerose este regalo, sino que además tenéis que leer sus palabras, sus magníficas palabras, recopiladas en un extracto bre-

No desmayéis— prosigue diciendo— porque todavía aquí en la retaguardia existen recelias y antagonismos pueriles y se cometen errores, que antes se cometieron; se cometen porque ninguno de los que habéis quedado por aquí sabéis lo que es y será este movimiento, porque la guerra sólo la sienten y la palpan aquellos bravos muchachos que salieron para el frente. Cuando la guerra acabe, vendrán los mozos con su camisa azul teñida de sangre joven y caliente, y serán ellos los escultores de la Nueva España, y los que tomarán parte en la gran obra de la reconstrucción nacional; entonces los caciquismos pueriles se acabarán; el bravo espíritu de esos mozos depurado por el fuego de las trincheras se impondrá a vosotros y os educará; unios a ellos todos, hombres y mujeres, y trabajad colectivamente para forjar la España limpia, libre de esorias e inmundicias. Pensad que esos bravos mozos vienen a ayudar al pueblo, al humilde, al obrero, al labrador principalmente. Ya habéis visto cómo se ha atendido al problema del trigo; poco a poco se irán atendiendo y solucionando los de mayor interés.

No entorpezáis con disensiones puerilísimas la labor depuradora que esos mozos vendrán a hacer; al contrario, dejáos gobernar por ellos, organizad sindicatos y nombrad vosotros mismos el jefe de vuestro sindicato, y al que resista, ya sabéis lo que tenéis que hacer: a la cárcel o al paredón, lo mismo da (Risas y aplausos). Nosotros nos hemos propuesto redimirlos y os redimiréis, queráis o no queráis. Necesitamos, no os molestamos para nada; elecciones, no volverá a haber jamás para que queramos vuestros votos? Primero vamos a redimir a los del otro lado; vamos a imponerles nuestra civilización, ya que no quieren por las buenas, por las malas, enviéndoles de la misma manera que venimos a los moros, cuando se resistían a aceptar nuestras carreteras, nuestros médicos, nuestras vacunas, nuestra civilización, en una palabra.

Y cuando estáis vencidos, no saciaremos con ellos nuestra sed de odios y venganzas; al contrario, les daremos una enorme cantidad de cariño, cariño con promesas de pan a los obreros, que si alguna vez se convirtieron en bestias,

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacionalsindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

simo, por la imposibilidad de tomarlas literalmente, y deformadas, mutiladas por mi pobrísima pluma.

Paisanos— nos dice con cariño paternal— Cuando recorría yo las tierras de Andalucía, los campos fecundos de Extremadura, pensaba en vosotros, en mi tierra pobre; y me decía: ¿Es rica esta tierra porque los campos producen sus frutos, porque la tierra ubérrima se florece y dé con creces lo que sus habitantes necesitan para vivir con holgura? ¡No! Es pobre, porque algunos de sus hombres son monstruos. En cambio mi tierra pobre, mi Siria, es rica, muy rica, porque sus hombres son héroes. Más no miréis con odio a los que están en el otro bando; al contrario, es necesario sembrar amor; es preciso que los abráis los brazos y las concedáis vuestro perdón; arrancáales la camisa roja y ponélales la azul; sí; pero sin avaricia de soberbia, con mimo, con suavidad, con cariño, para que ellos no crean que se les arreana una prenda para imponerles otra. Ellos— nos dicen— no son malos; los auténticos malos son esos dirigentes que los engañaron con doradas promesas. Contra ellos hay que ir hasta exterminarlos por completo.

(Grandes aplausos)

Tenemos sí, que forjar una nueva España, una España sana y fuerte, y para conseguirlo hemos de empezar por ser católicos, pero católicos verdaderos, sin floreses ni misticismos ridículos, con una moral sana y alegre que nos haga prestar un servicio, llevar a cabo un sacrificio con aquella alegría que nace de una alma sana y de los que nos dio el ejemplo Santa Teresa de Jesús, que dice: "La santa más alegre y española es la mujer".

Mujeres!— nos dice— no nos importa un metro más o menos de tela, pero sí un alarde más o menos de virtud. Queremos que seáis santamente alegres; podéis ir a bailes, divertirnos cuanto queráis, pero siempre con virtud. Queremos, ante todo, que cumpláis vuestra misión, que es la de ser madres.

(Es aplaudidísimo al llegar aquí por todos cuantos le escuchamos, y sus últimas palabras dejan en nosotros una estela de sublime emoción).

fué acuciados por la espuela hiriente del hambre y del abandono. Amor, mucho amor para todos y ya veréis cómo así serán ellos los que vienen a nosotros, y los que vestían la camisa azul, no porque nosotros se la imponíamos sino porque ellos la pedirán.

En fin, paisanos— continúa— esto terminará pronto, pero mientras tanto yo puedo aseguraros que donde quiera que voy mi espíritu está siempre aquí, entre vosotros. San Leonardo es mi centro, y yo os juro que en los momentos de peligro, en los trances más difíciles, yo os he visto a todos así, como estáis ahora, mirándome, y eso ha bastado para que yo haya seguido adelante, sin permitir que la vacilación o la duda hayan entrado en mi alma.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Nuestro general termina con estos vivas a España, que son contestados con enorme entusiasmo, y acto seguido la manifestación se disuelve.

Algo muy sutil y denso han dejado en el aire las palabras del general; algo que nos hace entrever como en sueños las realidades de la Nueva España.

Anselma H. SEIQUER.

Sindicato Español Universitario

El 12 de Octubre de este año, nuestros Sindicatos se presentan al Jefe Nacional en Burgos.

Vosotros, carismas estudiantes, habéis de traer la embajada de toda nuestra alegría, camaradería, al de nuestros mejores, que cayeron para levantarse hasta los cielos y perpetuar nuestra eterna metafísica.

El día de nuestra raza hemos de ofrecer al Caudillo la promesa inédita de nuestra juventud, para gozo entrañable de la Patria en pie. Que las dificultades materiales no sean obstáculo a nuestro ánimo invencible, porque nunca lo han sido en nuestro camino.

¡Acudid con el espíritu del Ausente, vanguardia de la Revolución!

¡ARRIBA ESPAÑA!

TEMAS PARA LA NUEVA ESPAÑA

EL MAESTRO DE ESCUELA

No hemos de ponderar aquí la importancia que tiene la enseñanza en la actual organización de un pueblo. Es, indudablemente, uno de los exponentes más demostrativos de su grandeza. La nueva España, no nos cabe la menor duda, dará a esta cuestión toda la importancia que en realidad tiene.

No hay nadie en nuestros días que no reconozca el valor de la enseñanza y la transcendencia del problema escolar. Muchos discrepan, no obstante, en la manera de enfocarle.

Existe quien reduce el problema escolar a un mero proyecto de edificación. Locales amplios, llenos de luz y aire, verdadero espacio de la cultura, donde el niño se encuentra a gusto y donde las energías consumidas en su esfuerzo mental puedan ser recobradas fácilmente por las inmejorables condiciones higiénicas del edificio.

Este ha sido el concepto que ha prevalecido muchas veces en España. Se ha calculado el progreso de la enseñanza en nuestro país por el número de edificios construidos para escuelas según los dictados de la higiene y de la pedagogía modernas.

Otros se han preocupado con perfección de los medios pedagógicos. Hay que eliminar, han dicho, los métodos antiguos y su sustituirlos por métodos modernos propuestos y experimentados por los grandes pedagogos de nuestros días. Enseñar con métodos viejos, rutinarios, es truncar las inteligencias infantiles o torcerlas lamentablemente. A tiempos nuevos, caminos nuevos. El método en la enseñanza es el camino que sigue la inteligencia para desarrollarse y llegar a saber. Un buen camino lleva a buen término.

Uno u otro se preocupan sobre todo del material escolar, de los textos, de los aparatos, de los cuadros murales, etc., etc. Para ellos el maestro no tiene otra misión que desbrozar el camino o separar en discretas dosis el alimento espiritual que deberá fortalecer las almas infantiles de sus alumnos.

A nuestro entender, todo no es más que un aspecto, tal vez el menos importante del problema. El edificio-escuela, el método empleado en la enseñanza, el material pedagógico, son elementos que contribuyen indudablemente a la solución del problema, son, mejor dicho, auxiliares que coadyuvan a la perfecta realización del plan pedagógico.

A pesar de todo, la experiencia nos demuestra que han sido alumnos, aprovechados, los que más evidentemente se han beneficiado de la enseñanza. Si el cuerpo físico del niño ha sufrido, lo más mínimo por ello, lo mismo ocurre con el método y con el material. Métodos antiguos han dado resultados inmejorables. Muchos maestros han triunfado sin utilizar casi ningún material escolar.

En cambio, hemos visto escuelas montadas de conformidad con las exigencias de la más alta pedagogía. Se las ha dotado del material más escogido; se han impuesto los métodos más acreditados, generalmente exóticos y, por tanto, inadaptables al temperamento del niño; se las ha rodeado de todas aquellas circunstancias que, de acuerdo con las mentadas teorías, debían dar los más halagüeños resultados. A pesar de todo,

aquellas escuelas no flinden, les falta alma. Vegetan los alumnos en una pasividad y en una indiferencia desconcertantes. El Estado ha gastado en ellas mucho dinero inútilmente.

Es que el alma de la escuela no es el local, ni el método, ni los textos, ni el material escolar. El alma de la escuela es el maestro con su talento, con su formación, con su celo, con su amor al niño, con sus entusiasmos por la noble profesión que ejerce. Todo lo demás es accidental, de verdadera importancia, pero no tanto que en ello se concrete la esencia del problema.

De esto se deduce que debe darse la máxima importancia a la formación del maestro, si se quiere que la enseñanza cumpla con sus altos destinos. Bien está que levantemos magníficos edificios-escuelas, que nos procuremos el mejor material escolar, que se empleen los mejores métodos, teniendo en cuenta las aptitudes y el carácter del niño español, pero ante todo y sobre todo, preocupémonos de formar debidamente el primer elemento de la escuela, el maestro.

Es preciso, ante todo, seleccionar los aspirantes al magisterio. Deben escogerse solamente aquellos que tengan vocación para la enseñanza. Y esta vocación debe probarse. El magisterio es como un sacerdocio y, así como un sacerdote no puede cumplir debidamente con su sagrado ministerio si no tiene vocación, de la misma manera el maestro no ejerce dignamente y con fruto su misión educadora, si no tiene una especial vocación que le incline a la formación de las almas infantiles.

¡Cuántos hombres han aprobado la carrera de maestro y han regentado una escuela sin haber sentido jamás vocación para el magisterio, sin poder soportar siquiera la presencia de los niños! De aquí un malhumor continuado, de aquí el maltrato a los alumnos, de aquí el hacer la enseñanza desagradable y poco menos que inútil.

Primero vocación y luego formación esmerada. La Normal será para el futuro maestro lo que es el Seminario para el futuro sacerdote. De la misma manera que más tarde el nuevo sacerdote se adaptará fácilmente a las obligaciones de su cargo y a las necesidades del susagrado ministerio porque ha sentido en su interior la voz de Dios que le ha llamado seleccionándolo de la multitud, así también el nuevo maestro, al salir de la Normal, dignificará la profesión para la cual ha sido escogido y realizará a la perfección el plan pedagógico que la nación le habrá encomendado.

Maestros y sacerdotes. Forjadores de almas. Dadme buenos maestros y celosos sacerdotes y el ambiente espiritual de la nueva España estará saturado del oxígeno que hace grandes a las almas y a los pueblos.

Martin D'AXMIER

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Los necesitados del momento, crean el valor de las cosas. Hoy en día la chatarra es metal precioso y España pide su entrega generosa.

Edición de las ocho de la noche

DEL FRENTE DE ASTURIAS

Cunde el desaliento entre los rojos

LEON 8 (una madrugada).—El estado de la vanguardia y de la retaguardia de los asturianos rojos es quizá de más interés que la marcha de las operaciones en los frentes. Entre los milicianos cunde el mayor desaliento, ni aun el más optimista e ingenuo de los milicianos se le oculta la magnitud del desastre, a pesar de lo que les dicen sus periódicos y sus radios, que procuran silenciar la pérdida de Ribadesella y de Covadonga y de todos y cada uno de los cuarteles, de los que nuestras tropas arrojan a punta de bayoneta a los dinamiteros, que creían inexpugnables e inaccesibles sus guaridas.

Nadie lucha con fe ni alientos en Asturias; lo hacen instigados por unos centenares de desalmados, que preocupados por el peso de sus crímenes, quieren alisar la hora de la justicia implacable. Si Belarmino Tomás y unos cuantos dirigentes que hoy quedan en Asturias pudiesen escapar con vida del grave trance en que se encuentran, el frente marxista del Norte se derumbaría como por encanto. Son legión los que en Asturias temen con sobrado motivo el grave castigo a que se han hecho acreedores por sus crímenes, eso es lo que les hace persistir en la resistencia, una resistencia desesperada de hombres que no piensan más que en morir matando y en destruir cuanto encuentran a su paso.

Y al ver los dinamiteros asturianos que no tiene escape posible y que poco a poco, pero con seguridad, van perdiendo sus posiciones y toda su esperanza, se parapan cobardemente tras las masas de milicianos y sobre todo detrás de una masa considerable de mujeres, niños y ancianos y centenares de presos políticos que vienen sufriendo sucesivos castigos en Cúmpiza, Vizcaya, Santander y Asturias.

Y al ver los dinamiteros asturianos que no tiene escape posible y que poco a poco, pero con seguridad, van perdiendo sus posiciones y toda su esperanza, se parapan cobardemente tras las masas de milicianos y sobre todo detrás de una masa considerable de mujeres, niños y ancianos y centenares de presos políticos que vienen sufriendo sucesivos castigos en Cúmpiza, Vizcaya, Santander y Asturias.

Franco hace una España grande, digna de su Historia. Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

La Delegación de asistencia a frentes y hospitales os recuerda...

El verano ha llegado a su fin, y con él parte de ese optimismo que siempre experimentamos al disfrutar del sol, del aire y de la alegría que el buen tiempo produce. Los que en este verano del II Año Triunfal han podido disfrutar de unas vacaciones en nuestras magníficas playas, al reintegrarse a la normalidad de la vida se han encontrado metidos de lleno en el otoño.

Y me diréis extrañados: No comprendemos a dónde va a parar. Sin embargo, nada más sencillo de averiguar, si os molestáis en meditar un poco. Las tertulias de las terrazas de los cafés han terminado ¿Por qué?

Los madrugadores rápidamente se dirigen a su trabajo ¿Por qué? Mujer dedicada a las labores de casa, ¿no has puesto la chaquetita de casa ¿por qué?

Estos interrogantes se contestan enseguida. En la calle hace frío, en las casas hace frío. ¡Qué desagradable es experimentar esta sensación tan poco confortable!

¡Manos a la obra! Y que no se diga que los españoles tienen frío en el corazón.

Hotel Carlton BILBAO. Han quedado normalizados todos los servicios. HABITACIONES CONFORTABLES. COCINA DE CALIDAD.

Franco hace una España grande, digna de su Historia. Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

La Delegación de asistencia a frentes y hospitales os recuerda...

El verano ha llegado a su fin, y con él parte de ese optimismo que siempre experimentamos al disfrutar del sol, del aire y de la alegría que el buen tiempo produce.

Los madrugadores rápidamente se dirigen a su trabajo ¿Por qué? Mujer dedicada a las labores de casa, ¿no has puesto la chaquetita de casa ¿por qué?

Estos interrogantes se contestan enseguida. En la calle hace frío, en las casas hace frío. ¡Qué desagradable es experimentar esta sensación tan poco confortable!

¡Manos a la obra! Y que no se diga que los españoles tienen frío en el corazón.

CONCHA. Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

Contra todos los dolores. Bayer. Cafiaspirina.

El problema triguero

Al fin va a tener solución este importante problema de la economía nacional, con una orientación digna de todo encomio. Mas será preciso ir preparando los datos y la organización que haya de dar a esta solución el problema un carácter fijo y estable.

haria entre los propietarios, tomando como base de cálculo el presupuesto antes dicho. 2º Con los fondos que anticipa la Junta Provincial de Construcciones.

Podría empezarse por crear unos organismos provinciales que pudieran denominarse «JUNTA PROVINCIAL DE CONSTRUCCION DE SILOS», las cuales, a la vista de los datos recibidos de cada pueblo sobre extensión cultivable y producción media, harían un estudio de la capacidad necesaria en cada uno de ellos y formularían un presupuesto, teniendo en cuenta la clase de materiales de construcción de que pueda disponerse.

Los fondos para estas obras podrían reunirse mediante una emisión de obligaciones con la garantía de los edificios y con el aval del Estado.

El coste total de la obra de cada localidad debe ser pagado por los propietarios de cada término municipal, proporcionalmente al número de hectáreas, y en un determinado número de años. La Junta Provincial de Construcciones haría un cuadro de amortización para cada pueblo.

Conseguimos con esto las finalidades siguientes: 1º Dotar a la organización del trigo, de medios adecuados para cumplir su cometido.

EDUCACION NACIONAL. Gran concentración de estudiantes en Burgos. S. E. U. DIPUTACION PROVINCIAL. Comisión Gestora. Sesión del día 6.

Preside don Buenaventura Conde y asisten los señores D. Oyuelos, F. Bravo, De la Fuente, Eguigaray, S. Arjita y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos: Quedar enterada con sentimiento, del fallecimiento del peón caminero don Benito Hacinas, y que se traslade el pésame a la familia.

vas Ferroviarias en la carta del alcalde de Medina de Pomar, interesando se preste apoyo a la instancia que ha elevado al señor presidente de la Junta Técnica del Estado, solicitando la construcción inmediata del último tramo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

La administración de este sello correrá a cargo de la Diputación, la cual entregará a los Ayuntamientos de la provincia, la cantidad que consideren pertinente para su expendición.

El señor presidente dio cuenta de que el señor Quesada le ha hecho el regalo de un lote de manzanas, obtenidas en dicho municipio, de árboles procedentes de plantones, cultivados en los viveros provinciales.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes: Estableciendo en todas las Aduanas fronterizas oficinas delegadas del Banco de España, que se encargarán, con atribuciones exclusivas, de realizar las operaciones de cambio de moneda extranjera.

Asimismo se impone la suspensión de empleo y sueldo durante cuatro meses al perito agrícola del Estado don Román Nuñez Arbolosa, y la de un mes al guarda don José Fernández Escudero.

El «Boletín Oficial del Estado», publica la siguiente disposición: Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, de acuerdo con lo informado por la Junta Superior del Ejército, se concede la Medalla Militar Colectiva al segundo batallón del regimiento de Infantería San Marcial número 22, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 3.º del Reglamento provisional de la referida condecoración.

SEVILLA 8 (una y media madrugada).—Nuestras fuerzas iniciaron esta mañana un fuerte ataque sobre las posiciones que el enemigo tenía frente a Granja de Torrehermosa. Los marxistas no pudieron resistir el valiente empuje de nuestras fuerzas, y hubieron de retirarse después de dejar abandonados numerosos muertos.

Se concede la Medalla Militar al segundo batallón del regimiento de Infantería de San Marcial.

Se han tomado al enemigo importantes posiciones por Granja de Torrehermosa.

Este Cuerpo ha demostrado en cuantas operaciones ha intervenido, disciplina, valor elevado y espíritu, culminando estas virtudes en la defensa de la posición del Vizcargal, que hizo el día 15 de Mayo, en que después de cinco furiosos cañoneos enemigos, algunos de los cuales alcanzó dos horas treinta minutos de duración, seguidos de otros tantos asaltos en masa, el enemigo hubo de desistir en sus intentos en vista de sus continuos fracasos, sufriendo el expresado batallón doscientas treinta y una bajas, casi la mitad de sus efectivos.

Las posiciones tomadas al enemigo tienen la importancia de que desde ellas los marxistas hostilizaban las posiciones de Granja de Torrehermosa. Se ha podido observar que por este lado el enemigo tiene numerosos extranjeros, especialmente aragoneses, y que el grueso de las fuerzas está constituido por levantisas.—LOGOS.

Este Cuerpo ha demostrado en cuantas operaciones ha intervenido, disciplina, valor elevado y espíritu, culminando estas virtudes en la defensa de la posición del Vizcargal, que hizo el día 15 de Mayo, en que después de cinco furiosos cañoneos enemigos, algunos de los cuales alcanzó dos horas treinta minutos de duración, seguidos de otros tantos asaltos en masa, el enemigo hubo de desistir en sus intentos en vista de sus continuos fracasos, sufriendo el expresado batallón doscientas treinta y una bajas, casi la mitad de sus efectivos.

El carácter de sacrificio que tienen las aportaciones del «DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO» y del «SEMAMAL SIN POSTRE», significa que nadie puede excusarse de la sagrada obligación de contribuir con sus cuotas.

Este Cuerpo ha demostrado en cuantas operaciones ha intervenido, disciplina, valor elevado y espíritu, culminando estas virtudes en la defensa de la posición del Vizcargal, que hizo el día 15 de Mayo, en que después de cinco furiosos cañoneos enemigos, algunos de los cuales alcanzó dos horas treinta minutos de duración, seguidos de otros tantos asaltos en masa, el enemigo hubo de desistir en sus intentos en vista de sus continuos fracasos, sufriendo el expresado batallón doscientas treinta y una bajas, casi la mitad de sus efectivos.

En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se ha seguido contra José González Gómez (a Motor), se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de imprudencia, que de mediar malicia sería constitutivo de homicidio, lesiones y daños, a la pena de un año de prisión menor, a las accesorias correspondientes, al pago de las costas y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios a los herederos de Jacinto Martínez Malax Echevarría y Vicente Inclán García, la cantidad de veinticinco mil pesetas y a Cipriano y Victoriano López Heras, la de mil quinientas y ciento cincuenta, respectivamente.

Este Cuerpo ha demostrado en cuantas operaciones ha intervenido, disciplina, valor elevado y espíritu, culminando estas virtudes en la defensa de la posición del Vizcargal, que hizo el día 15 de Mayo, en que después de cinco furiosos cañoneos enemigos, algunos de los cuales alcanzó dos horas treinta minutos de duración, seguidos de otros tantos asaltos en masa, el enemigo hubo de desistir en sus intentos en vista de sus continuos fracasos, sufriendo el expresado batallón doscientas treinta y una bajas, casi la mitad de sus efectivos.

En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se ha seguido contra José González Gómez (a Motor), se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de imprudencia, que de mediar malicia sería constitutivo de homicidio, lesiones y daños, a la pena de un año de prisión menor, a las accesorias correspondientes, al pago de las costas y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios a los herederos de Jacinto Martínez Malax Echevarría y Vicente Inclán García, la cantidad de veinticinco mil pesetas y a Cipriano y Victoriano López Heras, la de mil quinientas y ciento cincuenta, respectivamente.

Anisados de todas clases. Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo. Vermouths, Vinos generosos. Mariano del Barrio. BURGOS.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA. D.ª Elena Sáiz Casado, falleció el día 9 de Octubre de 1936. Q. E. P. D. Su desconsolado esposo, D. Manuel Palacios (delineante de Obras Públicas); hijos D. Manuel y D. Emilio (delineantes de Obras Públicas); D.ª M.ª de Gracia y D.ª M.ª del Carmen; hija política, D.ª Valvanera Lucendo; hermanos, D. Gregorio y D. José (industrial de esta Plaza); hermanas políticas, D.ª Herminia y D.ª Felisa Mori; sobrinos, primos y demás familia.

PROFESIONALES. MOISES ARROYO ARROYO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. PLAZA DE VEGA, 22-24. Teléfono, 1556. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. F. Urraco. OCULISTA. del Hospital de Barrantes. LAIN-CALVO, 15, 1.º Teléfono, 1311. Consulta particular: de 11 a 1 y de 6 a 7. GRATIS A LOS POBRES. DR. JESUS GONZALEZ MARTIN. Director del Dispensario Antituberculoso Central. PULMONES Y CORAZON. RAYOS X. Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco. Santander, 3, 2.º. Teléfono 1984. Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antituberculoso. Enfermedades de la Piel y Venereas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera. GARCIA F.ª de los RIOS. Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA. PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID. De la clínica del profesor Recaséns. ONDA CORTA - DIATERMIA. Consulta diaria. PLAZA DE PREM. 24. Teléfono, 1423. C. Arangüena García-Inés. Médico del Hospital de Barrantes. APARATO URINARIO Y PIEL. Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384. Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco.

Noticias locales

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar del suboficial de Infantería, don José Sempere Palacio, para asuntos de servicio.

Dependiente para confitería, con alguna práctica, se necesita. Confitería Granja Tudanca.

El Sr. Secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se han recibido los títulos de Bachiller expedidos a favor de las señoritas María Hernández Martín y María del Carmen Domínguez Sáez.

Búscase urgentemente perfecta taquígrafista para correspondencia. Presentarse, Isla, 17 (seguros), de nueve a diez de la mañana. Inútil, sin haber desempeñado cargo análogo.

El Sindicato Católico de Dependientes de Comercio e Industria, invita a la asistencia a la misa solemne, cantada por la Schola de la Juventud, que se celebrará con motivo de la festividad del Santo Patrón, el día 10 de los corrientes, en la iglesia de la Merced a las diez y media de la mañana.

Ocupará la Sagrada Cátedra, don Buenaventura Díez, profesor de Derecho Canónico de la Universidad Pontificia.



INSUPERABLES EN CALIDAD Y PRECIO.—LAS MISMAS FORMULAS DEL AÑO 1861 CON LOS ADELANTOS FABRILES DE 1937

Parroquia de San Lesmes

Al terminar el santo sacrificio de la misa de once, del próximo domingo, 10 de los corrientes, dará comienzo el Curso Catequístico de 1937-1938.

Con este motivo, la Junta y catequistas de la Congregación de la Doctrina Cristiana de esta parroquia, ruegan encarecidamente a los señores padres de familia o sus representantes y maestros, den cuenta de la apertura del presente curso, a sus hijos y niñas, aconsejándoles con el máximo interés que acudan a sus clases de Catequismo e Historia Sagrada.

Las horas de estos son las siguientes: de once y media a doce y media, los días festivos; y de cuatro a cinco, los jueves de cada semana.

La Junta

Anuncio

A las catorce horas del día 17 de los corrientes, tendrá lugar el remate de la casa-tienda de este pueblo, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría.

Ubierna 7 de Octubre de 1937.—El alcalde, Cipriano Aparicio.

Balneario de Liérganes

A partir del día 1.º del mes de Octubre actual, queda abierto al público. Tratamiento de las afecciones de garganta, bronquios y pulmón.

LIÉRGANES (Santander)

Referencias y datos al Administrador.

"HOSTERIA Burgense"

RECIENTEMENTE INAUGURADA

Restaurant de primer orden - Servicio a la carta - Todo selecto

Calle Vitoria (junto al Cine-Avenida).-Teléfono 3506

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

Junta Provincial de Abastos

En virtud de diversas denuncias, han sido impuestas las siguientes sanciones: A Julián Gil Bartolomé, dueño del comercio de comestibles establecido en la Plaza Duque de la Victoria, número 3 y 5, por vender garbanzos a precios abusivos, 50 pesetas.

A Toribio de la Fuente, comerciante establecido en la calle de la Paloma, número 46, por igual motivo, 50 pesetas.

A Dionisio Iglesias, comerciante establecido en la Plaza de Abastos de la zona Sur, número 10, por vender garbanzos y arroz a precios abusivos, 50 pesetas.

A Maximino Carcedo, industrial panadero establecido en la calle de San Juan, por vender pan frito de peso y ser reincidente, 250 pesetas.

A Casilda Hornillos, comerciante establecido en el puesto número 3 de la plaza de Abastos de la zona Norte, por vender todos los artículos de su comercio marcados con sus precios respectivos, 50 pesetas.

A Severiana Santamaría, dueña del puesto de carnes número 28 de la plaza de Abastos de la zona Norte, por vender carne a precio superior al de tasa, 50 pesetas.

A Félix Román, almacenista de frutas establecido en el número 3 de la calle de Fernán González, por negarse a presentar facturas y no ceder precios a los inspectores de esta Junta Provincial de Abastos que le requieren para ello, 100 pesetas.

A Aurelio Guerrero, vecino de Hortiguella, por negarse a vender el vino al precio ordenado, 100 pesetas.

A Nicanoro de Roa Tejedor, vecino de Fuentebón, por exportar vino y cobrarlo a precio superior al ordenado, 150 pesetas.

A Maximino Calvo Villueta, vecino de Solillo de la Ribera, por vender jabón a precios abusivos, 200 pesetas.

A Pedro Alonso, almacenista de Comendales de Briviesca, por vender de cobada realizadas a Intendencia Militar, a precios abusivos, 5.000 pesetas.

Burgos 8 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.—El secretario de la Junta, Fernando G. Fernández.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Los alumnos que a continuación se expresan, deben presentarse en esta Secretaría con la mayor urgencia, para aclarar extremos relacionados con su matrícula.

Doña Carmen Gómez del Yerro, don Manuel Gómez del Yerro, don José Martín López y doña Angeles Gileras.

AVISO

A los expendedores de gaseosas y sifones

Por virtud de autorización concedida a los fabricantes de bebidas gaseosas y carbónicas, por la Junta Provincial de Abastos, en oficio número 549, los precios de dichos artículos sufrirán desde el día 10 de Octubre de 1937, una elevación de pesetas 0,05 por cada botella de limonada u orange, o sifón de agua de selt.

Burgos 6 de Octubre de 1937.—«Frio Industrial Burgales» S. L., Espumicos «La Catedral», S. L. Alberto Lezcano, Sucesor de A. Macrazo.

Academia General de Música "QUESADA"

(FUNDADA EN 1894).

Apertura: 15 de Octubre

PROFESORADO CON TITULO DEL CONSERVATORIO DE MADRID

Enseñanza completa de todas las asignaturas e instrumentos que se cursan en dicho Conservatorio.

ENSAYOS DE HIMNOS PATRIOTICOS

Clases de conjunto de dichas enseñanzas y de la asignatura de Música para Normales: DIEZ PESETAS mensuales.

CLASES INDIVIDUALES ECONOMICAS

Calle de Juan Albarelos, 11 (Casas de la Prensa).--Burgos

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Donativos recibidos en este gobierno civil:

La niña Manolita Llop Pardo, 30 pesetas, importe de los beneficios por haber obtenido matrícula de honor en el ingreso en el Instituto; don Hipólito Castillo y señora, 25 pesetas; don Gaspar García Gordo, de Quintanilla de la Mata, 40 kilos de fruta; don Agustín Vicario, de Meterreyes, diez pichones.

Los donativos en especie se envían a los hospitales y las cantidades de efectivo a la excelentísima señora presidenta del Patronato pro-hérédos.

MULTAS

Continuación de la lista de multas impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil como consecuencia del examen de las aportaciones para el DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO y DIA SEMANAL SIN POSTRE.

Con 50 pesetas, Germán López, Fermín Aguayo, Cándido Calvo, Feliciano Benedito y Felisa Calvo.

Con 25 pesetas, Dativo Encina, María Sierra Torres, Juan Manero Barranco, Francisco Carrera Fresno, Fortunato García Torres y Agustín Quintana.

Se ha impuesto una multa de CIEN PESETAS a Jesús Urquiza, dueño del Hotel Buenos Aires, de Briviesca, por no dar el parte diario de viajeros.

S. E. U.

Se ordena a todos los afiliados y afiliadas a este Sindicato, que se presenten el próximo domingo, día 10, a las diez y media de la mañana, en el patio del cuartel de Falange.

Dado el interés que esta convocatoria tiene para la concentración del S. E. U., serán sancionados los que faltaren a esta orden.

Estudio y Acción.

Arriba España!

El jefe del Distrito Universitario

EN LA MERCED

Solemne funeral por los requetés asesinados en Cataluña y muertos en campaña

A las once de la mañana de hoy, se ha celebrado en la iglesia de la Merced, con asistencia de numeroso público, un solemne funeral en sufragio de las almas de los requetés asesinados en Cataluña y muertos en los frentes de batalla.

En el centro del templo se había levantado un severo túmulo cubierto con la bandera nacional y la de la Cruz de Borgoña y ante el tabernáculo de honor varios requetés navarros de la escelta de S. E., el jefe del Estado.

Asistieron en acto representaciones de todas las autoridades nacionales y locales e intervino en aquél, brillantemente, la capilla de música del Santo Templo Metropolitano.

En la misa ofició don Hilario Ibañez, que al final actuó asimismo de prestador en las honras fúnebres con que se dio fin a la ceremonia.

A la salida se vitoreó con entusiasmo a España, al Caudillo y a los mártires por Dios y por la Patria.

Vida oficial

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA JUNTA TECNICA

En el día de hoy el general Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Delegado Pontificio, Monseñor Antoniutti, don Antonio Rózpide, director del ferrocarril Central de Aragón; don Augusto Miranda, teniente coronel de Ingenieros de la Armada y director de la Factoría militarizada de La Constructora Naval, de Bilbao; doña Mánuzela Martínez Rodríguez.

Notas militares

ALFERECES HONORARIOS AUXILIARES DE CONTABILIDAD

Se nombra alferces honorarios auxiliares de contabilidad, a los soldados del regimiento Caballería de España número 5, Aniceto Castaños López de Arbina y José Luis Villa Ortiz, los cuales quedan destinados en el mismo cuerpo.

MAESTROS HERRADORES PROVISIONALES

Se nombra maestros herradores provisionales y pasan destinados al sexto cuerpo de Ejército, a don José Aguilar Morales, don José Rodríguez Ródriguez, don Francisco Vargas Núñez, don Felipe Díaz Romano, don Antonio Barrera Avedilla y don Manuel Erdosain Palay.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se conceden los siguientes:

De 1.300 pesetas, al teniente don Miguel Cabrera Ferrer, del regimiento Infantería de San Marcial.

De 1.100, al teniente don Antonio Mera Murillo, del regimiento Cazadores de España.

De 500, al coronel de Artillería don Mario Sánchez Sánchez, de la Secretaría de Guerra.

De 500, al capitán don Alfonso Moya Suárez, del 11 regimiento de Artillería ligera.

De 1.100, al teniente don Víctor Sánchez Vieioso, del Parque de Artillería del sexto cuerpo de Ejército.

De 1.500, al teniente don Pedro Torres Castaño, del 12.º tercio de la Guardia civil.

De 1.300, al capitán de Intendencia don Francisco Cuerda Santana, del sexto cuerpo de Ejército.

De 2.500, al capitán don Ignacio Martínez Lacaci, del mismo.

De 1.000, al capitán médico don Francisco de los Ríos y Lechuga, de la Jefatura de los servicios sanitarios del sexto cuerpo de Ejército.

De 500, al director de música de segunda, don Tomás Blanco López, del sexto cuerpo de Ejército.

Maderas

FABRICA DE ASERRAR

Sucesor de Valdiviuelo y Compañía

Madrid y San Pablo

Teléfono 1329 - BURGOS

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA Domingo, Dionisio, Eluterio.

CULTOS SAN LESMES.— Cultos del mes de Octubre.

A las siete de la tarde, rosario, ejercicio del mes, cánticos y salve popular.

Todos los días, exposición menor, excepto los domingos y días festivos, que será mayor.

SAN LORENZO.— Corte de Honor a Nuestra Señora del Pilar.

Solemne novenario del 4 al 12.

A las seis y media de la tarde, exposición, estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Félix Arraras, plegaria, reserva e himno.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— Novena a la Virgen del Pinar.

A las seis de la tarde, rosario y a continuación, se rezará la novena.

CARMEN.— Novena del 7 al 15 en honor de Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con acompañamiento de órgano y en ella se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, novena y bendición con el Santísimo.

Los días 13, 14 y 15, además de los cultos mencionados, habrá sermón.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Fernando Bauzá, don Evaristo Cánovas, don Jesús Arrese, don Luis Pérez Iñigo, don Antonio Díaz Otal, don Fernando Capacet, don Celestino Arceche, don Marcial Sáiz, don Constantino Saldaña, don Prudencio Ortiz, don Francisco Zabata, Comendatario de Comestibles, Vocal Secretario de la Comisión Central del Cultivo de Tabaco, don José Rivelles, don José Muñoz, don Lorenzo Izquierdo, don Gregorio Pascual, don Daniel Martínez, don Donato Córdoba, don Teófilo Villanueva, don Vicente Ortiz, don Rafael Movilla, Ulicia S. A., Chocolates Quintanilla, Compañía Moneda Extranjera, don Leonardo Carcedo, don Fausto Uriarte, don José Uriarte, don Felipe de la Viuda, don Rudy Meyer, don Antonio Via, don José Iglesias, don Amando Vallejo, don Manuel Arribas, don Eduardo S. Llamadri, don Manuel Tejerina, don Antonio Bienzobas, don Fermín Torres, don José M. Verdú, don Máximo Martínez.

Registro civil

DEFUNCIONES

Marcial Martín González, de Tamarón, 25 años, Barrio Gimenó, 17 y 19.

Alejandra Martínez Ruiz, de Fresno de Rodilla, 46 años, Fernán González, número 11.

José Miguel Oliván, de Burgos, 85 años, Espolón, 2 y 4.

Pedro Villareal Esteban, de Mambilla de Castrejón, 76 años, Casa de Caridad.

Teodoro Miguel Minguéz, de Castrejón, 78 años, Hospital de San Juan.

Catalina Pampliega Rodríguez, de Melgar de Fernamental, 19 años, Concepción, 20.

NACIMIENTOS

Isabel García Abad, Santiago González de la Fuente.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos de hoy.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 766'2

A la una de la tarde, 764'0.

A las seis de la tarde, 763'8.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 17'0.

Mínima a la sombra, 3'4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, E-0'6.

A la una de la tarde, O-0'6.

A las seis de la tarde, O-0'6, calma.

PINTOR

JUSTO DEL RIO

TELÉFONO 2058

Anuncios económicos

TARIFA Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ALMONEDAS

ALMONEDA de varios muebles. Concepción, 6, principal, derecha.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA un molino harinero, instalado en las Ventas de Quintanaorruño, a doce kilómetros de Burgos y dos de la estación Sotopalacios, movido con motor aceite pesado. Informes, David Cuezva, en Villaverde Peñahorada.

GARAGE

para coche de pequeño tamaño, se arrienda; también consta de otro local amplio, precio baratísimo. Informes, San Gil, 7, almacén de vinos.

AUTOMOVILES

SE VENDE o cambiaría por coche pequeño, camión «Citroën» dos y media toneladas, poco uso. Razón, fonda doña Marcelina, Ariza.

COLOCACIONES

CHICO se necesita. Ultramarinos Angel Navarro.

SOFER

se necesita con buenas referencias. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA un criado práctico en harinas y en el manejo de motor de aceite pesado. Informará, David Cuezva, Villaverde Peñahorada.

SE NECESITAN carroceros y ayudante de chapista para «Continental Auto S. A.», Carretera de Madrid, 31, Burgos.

CONTABLE con buenas referencias, se desea, en las oficinas de Turismo y Compañía, Llana de Atreva, 7.

MUJER para asistenta, con buenas informes, se necesita. Santa Clara, número 4, segundo piso.

SE NECESITAN obreras para una fábrica. Informarán, Santa Cruz, 9, e-criterio.

FALTA cocinera. Vitoria, número 14, primero, derecha.

PELUQUERIA Mazuelas. Se necesita un oficial que sepa cumplir con su obligación.

«EL RAPIDO». Zapatería Castillo. Se necesitan oficiales zapateros. Santa Clara, número 2.

ENSEÑANZAS

LECCIONES francés, cultura general, bachillerato. Informes, esta Administración.

HAGASE buen taquígrafo estudiando Taquígrafia Sánz Lodge, profesor Escuela Comercio Zaragoza. Siete pesetas. Sumamente clara, completa, Gramática, Ortografía, Mecanografía para exámenes y oposiciones mismo autor. Librerías.

HUBSPEDES

SE OFRECE habitación con comedor, derecho a cocina y cuarto de baño, sitio muy céntrico. Informes, esta Administración.

SE CEDE habitación soleada en casa nueva, para dormir o derecho a cocina. San Pedro de la Fuente, calle Villalón, 13, tercero, derecha.

DESEAMOS dos habitaciones, calefacción, cuarto baño, derecho cocina o pensión completa. Informes, esta Administración.

SE NECESITA piso sin amueblar, en sitio céntrico, calefacción central y ser posible casa nueva construcción. Dirigir ofertas, a esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA gemelos de oro, frente fábrica alpagatas señor Ruiz. Entregarlos, Cuartel General del Generalísimo (despacho ayudantes), donde se gratificará espléndidamente.

EXTRAVIO perra de caza, raza setter blanca, oreja gris y negra, atiende por «Luz». Gratificará a quien la entregue o dé razón, Casa Cibrian, Lain Calvo, número 30.

PERDIDA: Frente edificio Audiencia, bolso setera. Ruega devolución. Se gratificará. Puebla, 23 duplicado, cuarto número 8.

PERDIDA de 75 pesetas, desde la Plaza Santa María a Plaza Mayor. Se ruega devolución, en Plaza Santa María, número 4.

PERDIDA reloj pulsera niquelado, en calle Carnicerías. Se ruega devolución, por ser de militar. Entregarán, en San Lorenzo, 25, primero.

PERDIDA gafas con funda de cuero, desde Sanz Pastor 24, al Instituto Provincial de Higiene, donde se gratificará.

TRASPASOS

SE TRASPASA bar, por no poderle atender. Informes, Maximiano de la Viuda, Plaza Vega, botería.

SE TRASPASA herrería instalada en sitio céntrico, en inmejorables condiciones. Informes, Santa Cruz, 28, taller.

VENTAS

LABRADORES.— Los mejores arados Brabant y giratorios de todos los tamaños, con vertedera «Triple»; gradas de anillos, rejas y flejes de grado planos y estrangulados, los encontrará en Casa Griguelmo, Merced, 6 y 8, Burgos.

SE VENDEN carrocerías completas para cañones, de 4 y 5 metros entre ejes. Verdadera ocasión. Carretera de Madrid, 31. De once a una.

PERAS, manzanas y patatas de superior calidad, se venden en la finca de don Antonio Moliner. Carretera de Francia, Burgos.

BASCURA se vende muy barata, en cantidad o por carros, buen cargue. Informes, «Kikiriki», pollería, Cid, 18.

SE VENDEN un perro «setter» labrad y una perra «perdiguera», con tres cachorros inmejorables. Informes, Arco San Esteban, número 8, Aurora Marín.

SE VENDEN dos yeguas de cinco y seis años, con rastra al natural, de raza cruzada, así como varios caballos de tiro pesado y ligero. Para verles y tratar, San Pablo, 26, Jerónimo Rodríguez.

CUBAS roble, castaño, todos tamaños, vendense. Informes, Julio Valladolid, Vitoria, 10.

CAJAS «CAUDALES» «Gruber» contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2.152.

VARIOS

SASTRA Modista hace toda clase prendas, se da vuelta ropa señora, caballero, precios económicos. Paseo de la Quinta, finca junto al Club Ciclista.

SE arreglan máquinas de coser. Avisos: Puebla, 33, primero.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

